

日本第三批核污水排放结束

已有超2.3万吨流入太平洋

11月20日,日本福岛核电站第三批核污水排放结束,从8月24日正式开启排污,不到三个月的时间,已有超2.3万吨核污水流入太平洋。

在这期间,福岛核电站员工被核污水辐射、排放设备发生故障等问题不断。同时,由于核污水的巨大危害,日本国内外反对声浪此起彼伏。尽管如此,日本政府和东京电力公司仍坚持排污。

核污水排放开始前,除了将核污水混淆为“处理水”,日方还大肆吹嘘东电的管理流程,称排放开始后会按既定流程和计划“安全排放”。

但事实却与日本政府描述的截然相反。10月25日,东电称,福岛第一核电站进行核污水处理工作的4

名作业员被核污水溅射,2人全身多处遭辐射被紧急送医。而对于事故中溅射出的废液总量,东电先是称在100毫升左右,后又改口为数升左右,前后差距达几十倍。

不仅如此,东电称,第二批核污水排放期间,用于输送核污水的水泵压力一度降低,原因是水中含有的锈附着在过滤器上,引发了堵塞。

接二连三出现的问题,也引起日本原子能规制委员会的高度关注,该机构也将矛头指向东电。有委员质疑:“东电完全应该对废液溅射问题有预案,作业开始前到底有没有落实安全检查?”另一名委员直接指出:“这很明显是作业管理上的失败。”

日本原子能规制委员会委员长

山中伸介更是表示:“东电实际上已经违反了核污水排放的实施规定。”

日本《朝日新闻》一针见血地指出:日本民众对东电的不信任,比其核污水储存罐还深。

不仅在日本国内,国际社会同样密切关注这一问题。当地时间11月10日,在库克群岛举办的太平洋岛国论坛首脑会议发布了共同声明,声明中明确写有“首脑对太平洋核污染潜在威胁的严重关切”。

此外,包括中国、俄罗斯在内的多方,也持续呼吁日本重新审视排污计划。

尽管问题和质疑声不断,但日本政府仍未打算悬崖勒马,反而大肆宣扬核污水无害论,企图继续营造“排

污正义”。

有数据显示,在正式排污开始前,核污染水已存到了130万吨。按日方计划,要把核污染水全部排完,至少需要30年。

东电这样一家劣迹斑斑的企业,如何能够确保在长达30年甚至更久的排放管理中,做到安全可靠?日方宣称的“安全、透明”的排海计划又如何让人放心?

对于日方而言,当务之急是彻底搞清东电在排污流程中的种种问题,并借此机会重新审视排污计划,以全球海洋环境和全人类的健康安全为前提,及时停止排污,不要在错误的道路上越走越远。

来源:中国新闻网

11月18日,在津巴布韦哈拉雷库瓦扎纳区一处诊所,一名男孩在洗手。

津巴布韦首都哈拉雷市长伊恩·马科内17日宣布,由于霍乱疫情暴发,哈拉雷进入紧急状态。据当地媒体报道,哈拉雷人口密集的库瓦扎纳区是霍乱疫情暴发最严重的地区,哈拉雷约一半感染者在该地区。政府已采取措施防止疫情蔓延,并建议民众尽量减少到街头摊贩、露天市场等场所。报道援引马科内的话说,此次霍乱暴发是因为城市没有足够的水供应。新华社发



阿根廷极右翼选举联盟 候选人米莱当选总统

新华社布宜诺斯艾利斯11月19日电 据阿根廷国家选举委员会19日晚公布的数据,极右翼选举联盟“自由前进党”候选人哈维尔·米莱在当天举行的总统选举第二轮投票中胜出,当选阿根廷下届总统。

在对94.09%的选票统计后,米莱获得55.80%的选票,中左翼执政联盟祖国联盟候选人塞尔希奥·马萨得票率为44.19%。根据阿根廷宪法,米莱在第二轮投票中胜出,其竞选搭档、国会众议员维多利亚·比利亚鲁埃尔当选副总统。

马萨当晚发表讲话承认败选。

当选总统将于12月10日正式就职,任期4年。

英媒揭世界头号犯罪集团“教父”双面人生

《爱尔兰太阳报》19日报道称,基纳汉犯罪集团“教父”、爱尔兰出生的克里斯托弗·基纳汉的两个儿子和其亲密伙伴正躲在迪拜,爱尔兰司法部正向内阁寻求批准,开始与迪拜就引渡进行正式谈判。克里斯托弗·基纳汉是谁?英国《泰晤士报》18日称,他领导着世界头号被通缉的犯罪团伙。报道揭秘了他的“发家史”及他如何骗过各国政府和国际组织的故事。

《泰晤士报》称,克里斯托弗明面上是一位面面俱到的“商业顾问”。在网上,他喜欢以物流、通信、娱乐、石油、天然气以及安全方面的专家自居,向潜在客户提供帮助,而对方几乎意识不到,精心伪装的面具背后是这个地球上最强大犯罪组织之一的无情领导人。

“最开始,克里斯托弗靠伪造支票和在爱尔兰都柏林开出租车勉强维持生计。”《泰晤士报》称,爱尔兰警方第一次和克里斯托弗交手

是在20世纪70年代末,当时他因试图偷一辆车被捕。1986年,他在都柏林因携带价值超过10万英镑的海洛因被捕,随后于1993年再次被捕。1997年,克里斯托弗再次入狱。2001年从监狱释放后,克里斯托弗“像变了个人”。他在监狱里获得了艺术学位,还学会说西班牙语、法语和荷兰语。“他的口音变得文雅。他开始穿西装,读亿万富翁投资者和慈善家乔治·索罗斯的书,并为自己打造善于交际的形象。”

报道称,2001年至2006年间,克里斯托弗在英国萨里郡成立了几家公司,经营各种业务,同时往返于西班牙、塞浦路斯、荷兰和比利时之间。“实干的”外表背后,他已在黑社会中聚集起一股势力。基纳汉犯罪集团逐渐形成规模。

《泰晤士报》称,克里斯托弗直接从哥伦比亚的右翼准军事组织和贩毒集团那里购买毒品,再卖给欧洲和更远地方的帮派。同时,克里斯托弗

会为帮派提供洗钱服务,利用幌子公司和投资计划洗白。如果“客户”受到威胁,克里斯托弗还会保护他们。

“克里斯托弗很快就学会了如何玩弄黑白两边的人。”《泰晤士报》称,很少有人知道,克里斯托弗在20世纪90年代成为一名线人。他向爱尔兰国家毒品部门提供了都柏林摇头丸交易的信息,导致他的竞争对手被捕。

《泰晤士报》称,克里斯托弗通过暴力建立了基纳汉犯罪集团的统治地位,并在自己的集团中强制推行忠诚。基纳汉控制欧洲大部分的可卡因进口、世界各地的武器走私和洗钱活动。基纳汉谋杀对手,甚至把爱尔兰共和军当攻击目标。该犯罪集团还像病毒一样“感染”国际银行体系。2016年底,克里斯托弗和他的两个儿子搬到了迪拜。去年,美国政府将克里斯托弗及其犯罪集团列为制裁对象,并提供总计1500万美元的悬赏通缉克里斯托弗。

来源:环球网

民调显示日本岸田内阁支持率再创新低

新华社东京11月19日电 日本《每日新闻》19日公布的民意调查结果显示,日本首相岸田文雄领导的内阁支持率降至21%,再创2021年10月岸田就任首相以来新低。

根据该报18日至19日进行的民调结果,岸田内阁支持率比10月调查时下降4个百分点,不支持率与10月相比上升6个百分点至74%,也创历史新高。

日本媒体分析,导致岸田内阁支持率持续走低的主因是人们不支持内阁新推的经济政策,以及数名内阁成员相继因丑闻辞职等。对此,56%的受访者认为岸田“负有很大责任”,55%的受访者表示希望岸田早点辞职。

在日本政坛,内阁支持率低于30%被舆论视为进入“危险水域”,若进一步跌破20%,则被视为陷入“下台水域”。